APPELLATION Atlántida

BLEND 100% Barbera D´Atlántida

WINEMAKER Pablo Fallabrino

ABV 13.0%





2020

Bodega Pablo Fallabrino, Barbera Especial

Closure: Cork
Organic: No
Biodynamic: No
Vegetarian: Yes
Vegan: Yes

Vineyard

It comes from a 12ha vineyard, located next to the coast, where the River Plate estuary meets the Atlantic Ocean. Soils are formed of calcareous white and brown clays.

Viticulture

Using no insecticide and dry no-till farming, the family practises sustainable farming.

Minimal intervention viticulture. Hand harvested.

Winemaking

Spontaneous fermentation. Unfiltered. 100% stainless steel.

Tasting Notes

'Uruguay's wine scene is full of surprises and this enjoyable Barbera – a nod to Pablo Fallabrino's Piedmont heritage – is a case in point. Fresh unoaked style: herbaceous berry aromas lead to a lively palate, low in tannin, packed with blackberries, cherries and plums. Spicy, savoury and balsamic hints add interest.' Decanter. 91 Points

W: Bodega Pablo Fallabrino Wines

IG: Bodega Pablo Fallabrino Wines